

內外聯動活力日盛 外界預期拔節攀升

——第六屆中國遼寧國際投資貿易洽談會回顧

本报记者 董翰博

參加第六屆中國遼寧國際投資貿易洽談會(以下簡稱“洽洽會”)之後,沈陽玉蘭福門業總經理謝文君的微信朋友圈多了不少业内人士的动态。

在本次洽洽會“內外贸一體化融合發展對接交流暨外贸優品華行”專題活動中,謝文君推介完企業優勢,把微信号展示在電子屏幕上,還沒回到座位,手機里就收到一連串的微信好友申請。“這個活動幫我們找到許多潛在合作伙伴,其中不少是值得努力發展的大客戶。”謝文君說。

本次洽洽會,遼寧深化交流合作的“朋友圈”也在不斷擴容。4天時間里,一場場洽談密集開展,一份份合作接連達成,一個個展台前人潮涌動,描繪出一幅我們與世界深度交融、互利共贏的動人圖景,展現出全省上下不斷提升對外開放水平、奮力推動全面振興實現新突破的生動實踐。

——多領域“頂流”相聚,展現內涵豐富的“遼寧機遇”。

“參加了多屆洽洽會,我的感受是一屆比一屆精彩”。同時,我親眼見證了遼寧日新月異的發展,尤其是各地市不斷創新和進步的工業產品,更讓我感受到遼寧充滿了發展活力。”修正药业董事長修涞貴的誠摯表達,道出了不少來辽發展的企業家心聲。

通過洽洽會,更多知名企業家走進遼寧,關注遼寧,看好遼寧。本次洽洽會得到社會各界的廣泛關注和踊躍參與。韓國、蒙古國、烏茲別克斯坦等國家政要及使節,國內26個省(區、市)和香港特別行政區的代表團,34位央企總部負責人,296位“世界500強企業”、知名跨國公司、港澳地區重點企業嘉賓和經濟促進機構代表,155位“民營企業500強”企業高管及商會嘉賓齊聚遼寧,進一步深化合作,助推我省將積累的“優質存量”轉化為振興發展的“穩健增量”。

——多場次經貿活動,構築引力更強的“遼寧磁場”。

“投資遼寧”日本經貿對接活動,達成初步合作意向75項;“內外贸一體化融合發展對接交流暨外贸優品華行”專題活動,現場達成30多個合作意向;沈撫示範區簽約晨豐科技沈撫智慧綠電園區等7個項目……本次洽洽會一系列活動中,“簽約成功”的聲音從會場內頻繁傳出,掌声此起彼伏,新一輪項目熱潮正在全省各地蓄勢開啓。

本次洽洽會,省內各地簽約項目215個,涵蓋新材料、半導體、裝備製造等我省重點產業。沙特國際電力和水務公司、大眾汽車自動變速器有限公司、韓國天宇國際株式會社及福耀玻璃工業集團有限公司等國內外知名企業紛紛將項目落子遼寧。

——多業態主題展覽,彰顯更具魅力的“遼寧形象”。

不久前,中國首台光子計數CT——NeuViz P10獲准上市,這一由東軟醫療自主研發的新產品讓中國成為全球第三個掌握光子計數CT技

術的國家,打破了國外的長期壟斷。這一設備也在本次洽洽會的主題展覽中重磅展出。與東軟醫療一道,中航工業沈飛、新松機器人等企業研製的“大國重器”在洽洽會上同台亮相,全方位展示遼寧實施全面振興新突破三年行動取得的丰硕成果。

洽洽會,以一種尤為直觀、具象的方式,詮釋着遼寧奮力實現全面振興新突破的嶄新風貌。以“新質新勢新篇”為主題的主題展覽,設立5館1區,分別為振興成果館、遼寧創新館、省際合作館、國際商品館、醫美精品館、電商直播區,通過“科技賦能+場景還原”,沉浸式展覽三年行動成果。展覽面積達3萬平方米,吸引國內外企業1020家,同比增長8.2%。

盛會有期,精彩無限。以洽洽會為契機,相信會有更多企業把目光投向遼寧、把項目落在遼寧、把平臺建在遼寧,為振興發展积蓄強勁動能、注入澎湃活力。

連市、鞍山海城市、朝陽市分別推介

航空產業發展優勢。中航工業沈飛圍繞產業發展思路、供應商准入及培育政策進行主題分享,中國商飛介紹推進遼寧區域大飛機产业链培育情況,沈陽重明航空科技有限公司、沈陽質子航空科技有限公司及遼寧銳翔通用航空有限公司面向全球發布低空經濟产业链需求。

本次會議簽約重點項目39個,總簽約額約104億元,涵蓋低空产业链培育、遼寧省重點航空產業項目等領域。

沈陽市領導呂志成主持活動。

遼寧航空產業協同發展專題會議在沈舉行

本報訊

記者董翰博報道

9月29日,以“做強航空產業,壯大發展動能”為主題的遼寧航空產業協同發展專題會議在沈陽舉行,旨在全面展示遼寧航空產業及低空經濟發展最新成果,推動产业链上下游企業集聚發展。航空工業、中國航發、中國商飛,國內外航空重點企業及配套供應商代表等300餘位專業人士參加會議。省委常委、副省長王健出席活動並致辭。

本次會議由遼寧省航空產業發展促進會主辦,沈陽航空產業集團有限公司承辦。大會上,沈陽市、大

“全陣容”濃縮“全生態”

——2025遼寧省航空產業發展大會暨沈陽法庫國際飛行大會側記

本报记者 陶阳

動力傘編隊、多機特技表演精彩上演,室外50款机型、100架國內外知名航空器整齐列队,室内118家企业、近400件展品纷纷亮相,应用场景展示、应急演练紧张有序……9月29日上午,2025遼寧省航空產業發展大會暨沈陽法庫國際飛行大會啟幕。規模空前的“全陣容”中,隱藏着環環相扣的“全链条”,濃縮着低空經濟的“全生態”。

沈陽本地企業與航企合作的

“10噸級無人貨機項目”首次公開亮相——長航程、高商載、低運營成本,是未來物流運輸的‘潛力股’。這是全球目前首款取得‘四證’的eVTOL未來交通工具。”說起飛行大會的亮點,沈陽航空產業集團招商服務部長盛伟英滔滔不絕。

既有整機製造,也有核心部件,

既涉及通航導航、空域管理等低空

基礎設施,也涵蓋航空救援、物流

運輸等運營服務。從製造到應用,從

技術到科普,本次大會全景展示低

空經濟“上中下”游产业链。

既有整機製造,也有核心部件,

既涉及通航導航、空域管理等低空

基礎設施,也涵蓋航空救援、物流

運輸等運營服務。從製造到應用,從

技術到科普,本次大會全景展示